

# 我市最大口袋公园全面开建

6.5万平方米大疃广场整体升级,7个市级口袋公园施工已过半

YMG全媒体记者 杨健 通讯员 冯亮 王喆 摄影报道



大疃广场改造后的效果图。

全市规模最大的口袋公园,年底将以修葺一新的花海、球场和停车场,向市民敞开怀抱——记者昨从现场获悉,总面积6.5万平米的大疃广场改造已全面铺开,这也标志着今年7个市级口袋公园改造“会战”打响。

截至目前,大疃广场、金象泰吉祥家园东门南侧、香槟小镇东侧、肛肠医院门前、瑞康药业周边、新城明星锦园东北角、海越路东北角绿地7个口袋公园施工进度合计已过半,今年底,出门见花,推窗见绿的口袋公园将集体投用,为市民休憩、漫步、健身提供触手可及的“小确幸”。

## 根治涝点 引入海绵城市建设理念

昨日上午,记者来到位于芝罘岛东路、芝罘岛西路之间的大疃广场。尽管烈日当头,但分散在施工现场的百余名工人却一丝不苟,对完成平整的广场地面进行地砖铺贴,将一块块草皮摊开依次铺好,对刚栽种的苗木及时灌溉补水。而在广场入口处,穿梭出入的挖掘机、渣土车、洒水车,勾勒出一派忙碌的施工景象。自6月份进场至今,这块芝罘区北部最大规模的口袋公园改造,各工序已有条不紊地全面铺开。

“作为芝罘区北部规模最大的公园,大疃广场不但面积最大、投资最高,改造任务也最为繁重艰巨。”项目负责人、烟台市园林绿化工程公司项目经理张少丽告诉记者。地处芝罘岛和中心区衔接地带的大疃公园,处于地势的最低点,排水管网年久失修,每

## 核能供暖,清洁又温暖

(上接第一版)热源分配中心南侧几位焊接工人头戴面罩护目镜、身穿防护服、佩戴隔热手套、脚穿水靴,半蹲半蹲地在供热管道下边的泥水里焊接管道。“天气太热了,管道接口那温度有七八十度,早晨一上班浑身就湿透了。为保证工程质量,两个人从早干到晚只能完成焊接两个口,总共需要将800根12米长的管道焊接到一起。”承接管道吊装和焊接工程的山东君强建设工程有限公司的经理周伟说。据正在现场的项目经理高松说,当前正在施工的11公里长的管道工程是到威海乳山的供暖管道,计划是8月底热源分配中心和管道施工完工。

而据海发水务集团董事、副总经理辛张波介绍,三期工程总供热面积预期会达到3000万平方米,远期会达到一亿平方米。今年9月底之前全线完工,为乳山达到供热分配的能力。

## 一个供暖季减排 165 万吨 CO<sub>2</sub>

据了解,当前施工的“暖核一号”已经是3.0版本。“暖核一号”一期31.5兆瓦于2019年投入运营,供热面积70万平米;二期20.5兆瓦,2021年投入运营,供热面积接近500万平米,而现在这个第三期达到了900兆瓦,供热面积可达3000万平米,能满足约100万人口的取暖需求,供暖区域可达烟台、威海、青岛等地。

原有的供暖方式很完善,为什么要用核能供暖取代传统供暖方式?归根结底还是核能供暖更加绿色低碳。

根据统计,“暖核一号”核能供热工程至已运行四个供暖季,累计对外提供清洁热量456万吉焦,节约原煤消耗约39万吨,减排二氧化碳约71万吨,氮氧化物约4400吨,二氧化硫约4650吨,烟尘约2700吨。而“暖核一号”三期工程投入使用后,一个供暖季可替代原煤消耗90万吨,减排二氧化碳165万吨。

据统计,1公顷阔叶林,在生长季节每天能“吃”掉一吨二氧化碳,那么减排165万吨二氧化碳需要45.21平方公里阔叶林“吃”365天。而烟台高新区的面积为大概为4880平方公里,也就是说仅核能供暖这一项工程运行一个供暖季,就相当于造了一座大约高新区大小的阔叶树林,并且还属于一年四季常绿那种森林。

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员于昕柠 摄影报道)8月13日晚18:30,“烟台—平泽”客货班轮“海蓝鲸”号载运100名旅客缓缓驶离烟台港,标志着山东烟台海港口岸国际客运航线正式复航。

山东烟台港口岸国际旅检航线在时隔一千多天重启,山东出入境边防检查总站烟台边检站主动靠前作为,圆满完成复航首航边防检查任务。

下午3点,国际旅检大厅正式为旅客办理出境手续,“您好,请出示您的证件。”接证、验证、落章一套专业高效的流程操作,验证台上移民管理警察为旅客快速办理了出境手续,旅客王玲玲幸运的成为复

航首航第一个通关的旅客。“我是做对外贸易的,对我来说,通航以后乘船的地点离市区近,费用相对较低。”她兴奋地告诉记者。

为保障好客运航线复航,山东出入境边防检查总站烟台边检站靠前部署,周密准备,多次组织模拟通关演练,进一步优化通关方案及查验流程。与海事、海关、烟台港口、船运公司、驻地商社和旅行社等单位协调,全面了解掌握出入境旅客动态信息,科学调整一线警力。新增3条查验通道,组织专业人员对验放通道和后台设施进行全面升级改造,全力服务保障旅客通关。制作多国语言入境卡填写模板,方便外籍旅客办理通关手续。深化数字

改革赋能警务智治建设,研发上线客货班轮旅客预报预检系统,进一步提升海港口岸的安全管控能力和通关效率。

“国际航线复航对于便利人民群众出行、优化口岸营商环境、助推航运经济发展有着很重要的作用。我们烟台出入境边防检查站为复航做了充分的准备,进一步优化通关方案及查验流程,升级改造验放通道,制定口岸突发事件应急预案,开展综合演练,在确保口岸安全的同时,努力为出入境旅客营造优质高效的通关环境。”该站执勤五队教导员李少华表示。

根据航班计划,即日起,烟台至平泽客运航线每周将有三个班次往返。

## 龙口再获国家级殊荣

“习语润心”百姓宣讲服务队获评全国文化科技卫生“三下乡”活动优秀团队

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 王承波)近日,中央宣传部下发通知,公布2022年全国文化科技卫生“三下乡”活动示范项目、优秀团队、服务标兵名单,龙口市“习语润心”百姓宣讲服务队获评全国文化科技卫生“三下乡”活动优秀团队。这是“习语润心”百姓宣讲服务队获得的第二个“国”字号荣誉。

此次公布的示范项目、优秀团队、服务标兵,涵盖创新理论宣讲、农村文化建设、科技助农兴农、健康义诊服务、法治宣传教育等领域,工作成效好、群众认可度高、示范作用强,充分展现了“三下乡”活动的进展成效。

龙口市“习语润心”百姓宣讲志愿服务队坚持品牌引领、完善机制、服务群众,依托新时代文明实践这一载体,强

品牌、强机制、强保障,深耕厚植宣讲阵地,打造群众身边的“理论之家”,把党的创新理论传播到千家万户。目前团队拥有各类宣讲骨干300人,培育基层宣讲员1万余人,先后组织举办“中国梦”系列、“不忘初心、牢记使命”“庆祝中国共产党成立100周年”等多个重大主题宣讲活动,累计开展政策宣传、理论宣讲活动5万余场,受众超1000万人,成为在全国全省叫得响的宣讲品牌。

2019年,龙口市作为全国三个县级市之一,与中央电视台《文明之光 志愿中国》栏目进行现场连线,“习语润心”宣讲品牌正式走向全国。2020年,龙口市“习语润心”百姓宣讲志愿服务队被中央宣传部、中央文明办评为全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型——最佳志愿服务组织。

**蓬莱小崔家村采取农户门前三包制等措施建设美丽家园——**

## 人居环境整治实现常态化

本报讯(通讯员 杨瑞 王艺竹 YMG全媒体记者 杨春娜)蓬莱区村里集镇小崔家村围绕农村人居环境整治年度任务目标,紧跟时间节点,创新工作举措,实行农户门前三包制,村域河道、乡村道路、农村垃圾三位“一体化”的综合管理模式,人居环境整治由集中迈向常态化。

小崔家村成立以村书记为负责人、各片区联动的人居环境整治工作领导小组,针对农村人居环境的痛点难点问题,通过细化标准、落实措施、全力推进,形成村干部部分片包干制、网格员日常巡查制、门前三包制、村民议事会等制度,奠定了良好的自治基础。

该村开通村民参与农村

人居环境建设数字化路径,引导群众通过移动终端APP、小程序等应用了解国家大方针、参与村庄大事小情决策、合理合法反映自身诉求,充分激发参与农村人居环境治理和生态环境保护的内生动力、破除“政府干、群众看”的僵局。开展“美丽庭院”等评选活动,公开标榜典型模范家庭,将环境整治工作重心从村组转移到农户,激发群众参与感、幸福感、成就感。

村党支部书记、村委会主任崔建表示,他们将围绕乡村振兴总目标,党建引领数治赋能,充分激励自治长效,全面提升“净美家园、美丽河道、绿色田园、幸福家园”,绘就百姓幸福生活新画卷。

## 龙口:让孩子们享受“无障碍的爱”

(上接第一版)享有更加普惠和优越的福利保障,享有更加和谐友好的家庭和社会环境。儿童在健康、安全、教育、福利、法律保护、家庭、环境领域的权利进一步实现,思想道德素养和全面发展水平显著提升,获得感幸福感安全感明显增强。”《方案》对“具有龙口特色的儿童友好城市”建设目标进行了明确的表述,在这之中,“保障儿童在健康领域的权利”,更是龙口市近年来尤为关注的重点。

“现在不仅做康复给报销费用,连路费都给报销。”姜欣荣老人眼含热泪地说,“今天专家一讲我们也知道怎么照顾孩子了,这些钙片也够孙子吃大半年了,真是太感谢党和政府,太感谢这些好心人了。”

不久前,几位“好心人”来到姜欣荣老人家中,为老人的孙子龙龙(应受访者要求为化名)送来了维生素AD滴剂、梨膏和润肺膏等药品和物资,

更为孩子进行了一次义诊,并现场讲授了康复理疗及残疾预防等知识。

姜欣荣老人口中的“好心人”,正是在滨州医学院妇委会的组织下,参与“助残日系列活动”的滨州医学院烟台附属医院、滨州医学院康复工程研究院、滨州医学院特殊教育学院和龙口市中医院专家及康乐希医疗康复中心的爱心志愿者。据介绍,此次系列活动累计为龙口市0~17岁残疾儿童及家长赠送了价值10多万元的药品。不仅如此,2021年至今,滨州医学院妇委会联合社会爱心力量为全市儿童发放了价值205万元的爱心公益物资,促进儿童青少年的健康成长。

在《方案》中,记者注意到,龙口市明确提出,将根据《山东省残疾儿童康复救助实施办法》的规定,严格按照医疗机构等级和残疾儿童康复有效天数进行救助,同时将龙口市康乐希康复医疗中心创建为肢体、智力、精神等特殊儿童“医康教辅”康复服务样板中心,以满足特殊儿童精准化、高质量的康复需求。

不断细化的实施方案,不断升温的帮扶措施,在为每一名生活在龙口的儿童提供“无障碍的爱”的同时,更让每一名生活在龙口的儿童感受到一座城市对“主人公”的尊重与守护。龙口市妇联将持续关注特殊儿童的需求,倾听他们对城市发展和建设的希望,在儿童友好城市建设的过程中,“一个都不能少”。

YMG全媒体记者 慕璐

# 烟台港口岸国际客运复航

烟台出入境边防检查站圆满完成复航首航边检任务



工作人员正在进行边防检查。

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员于昕柠 摄影报道)

8月13日晚18:30,“烟台—平泽”客货班轮“海蓝鲸”号载运100名旅客缓缓驶离烟台港,标志着山东烟台海港口岸国际客运航线正式复航。

山东烟台港口岸国际旅检航线在时隔一千多天重启,山东出入境边防检查总站烟台边检站主动靠前作为,圆满完成复航首航边防检查任务。

下午3点,国际旅检大厅正式为旅客办理出境手续,“您好,请出示您的证件。”接证、验证、落章一套专业高效的流程操作,验证台上移民管理警察为旅客快速办理了出境手续,旅客王玲玲幸运的成为复航首航第一个通关的旅客。“我是做对外贸易的,对我来说,通航以后乘船的地点离市区近,费用相对较低。”她兴奋地告诉记者。

本报记者盖鹏